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             κ.  Κ. ΧΗΤΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/25953-ε’ από 30-04-2022 και 7017/4/25814-γ’            
από 10-02-2022 έγγραφά μας, επί των υπ’ αριθ. 4405/ 05-04-2022 και 2383/ 17-01-2022 
Ερωτήσεων, αντίστοιχα, του ιδίου, από κοινού, Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με την 
εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική, οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν 
διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε 
όλες τις περιοχές εδαφικής τους αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται 
εντονότερη παραβατικότητα. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων 
μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς 
αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί, στις αρμόδιες 
περιφερειακές του Υπηρεσίες, κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες αφενός μεν για την αυξημένη, 
εμφανή αστυνόμευση μέσω της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών - μικτών 
εξορμήσεων, αφετέρου δε για τη διενέργεια επισταμένων και ουσιαστικών ελέγχων, με στόχο 
την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό τρόπο, των όποιων 
τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ξάνθης υλοποιεί, στις 
περιοχές ευθύνης της, συμπεριλαμβανομένης της πόλης της Ξάνθης, τα υφιστάμενα ειδικά 
επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και καταστολή ληστειών και 
κλοπών, καθώς και την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας 
διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών 
επιχειρησιακών ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α., ΔΙ.ΑΣ. και Κ.Α.Μ.)- διενεργούνται, σε καθημερινή 
βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες 
δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), 
εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση συναφών με τις διαλαμβανόμενες στην εν θέματι 
Ερώτηση παραβατικών συμπεριφορών, την εμπέδωση του αισθήματος ασφαλείας των πολιτών 
και τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης αυτών.  
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Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού -ενδεικτικά- αναφέρεται ότι, 
κατά το επτάμηνο του έτους 2022, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της Δ.Α. Ξάνθης 
πραγματοποιήθηκαν, στην περιοχή αρμοδιότητάς της, -6.126- εποχούμενες περιπολίες, -35- 
εξορμήσεις και -22- δράσεις αντιμετώπισης παραεμπορίου και συγκροτήθηκαν -265- συνεργεία 
ελέγχου, ενώ στο πλαίσιο της εν λόγω δραστηριοποίησης διενεργήθηκαν -56.399- έλεγχοι 
οχημάτων, -2.560- έλεγχοι καταστημάτων, -63.377- έλεγχοι ατόμων, -396- προσαγωγές και              
-284- συλλήψεις (εκ των οποίων -51- για κλοπές/ διαρρήξεις, -3- για ληστεία, -46- για 
παραβάσεις νομοθεσίας περί αλλοδαπών, -6- περί όπλων, -38- περί ναρκωτικών, -2- περί   
Εθνικού - Τελωνειακού Κώδικα, -24- καταδιωκόμενοι δυνάμει διωκτικών εγγράφων και                     
-114- για λοιπές παραβάσεις) και βεβαιώθηκαν συνολικά -4.502- παραβάσεις (του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας, υγειονομικές, των μέτρων πρόληψης της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 
κ.λπ.). 

Αναφορικά δε με τις θιγόμενες στην εν θέματι Ερώτηση μορφές παραβατικότητας, 
σημειώνεται, επίσης, ότι από την αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία (Αστυνομικό Τμήμα Ξάνθης), 
κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2019 έως 31-07-2022, σχηματίστηκαν -2- δικογραφίες για 
ισάριθμες περιπτώσεις εξύβρισης (άρθρο 361 Π.Κ.) και -1- δικογραφία για σωματική βλάβη 
(άρθρo 308 Π.Κ.) στην πόλη της Ξάνθης, ενώ ουδεμία δικογραφία σχηματίστηκε περί απειλής 
(άρθρο 333 Π.Κ.) ή καταστροφών καταστημάτων. 

Πλέον αυτών, επισημαίνεται ότι η οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών 
κυκλοφορίας κατά μήκος του εθνικού και επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας αποτελούν 
βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. Στο πλαίσιο αυτό, από τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο 
το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας αυστηρά την 
ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με 
στόχο την πρόληψη, αποτροπή ή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την κατασταλτική 
αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 
(Κ.Ο.Κ.). 

Στην κατεύθυνση αυτή, από την αρμόδια υφιστάμενη Υπηρεσία της Δ.Α. Ξάνθης [Τμήμα 
Τροχαίας (Τ.Τ.) Ξάνθης] διενεργούνται εποχούμενες περιπολίες καθώς και στοχευμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, με έμφαση σε σημεία που παρατηρείται αυξημένη κυκλοφορία στην πόλη 
της Ξάνθης, ενώ συγκροτούνται και έκτακτα συνεργεία τροχονομικών ελέγχων. Επιπλέον, προς 
το σκοπό της ομαλοποίησης της κυκλοφορίας, της εξυπηρέτησης του επιβατικού κοινού και     
της διευκόλυνσης της εύρυθμης διεξαγωγής της κοινωνικοοικονομικής δραστηριότητας, 
διευκρινίζεται ότι τις ημέρες κατά τις οποίες τα καταστήματα και οι επιχειρήσεις λειτουργούν και 
τις απογευματινές ώρες, καθώς και όταν πραγματοποιείται η υπαίθρια λαϊκή αγορά, λαμβάνονται 
από την εν λόγω Υπηρεσία ενισχυμένα μέτρα σε κομβικά σημεία στο κέντρο της πόλης, με τη 
διάθεση εποχούμενων περιπολιών δικυκλιστών και της Ο.Ε.Π.Τ.Α..  

Ενδεικτικά ως προς τη δραστηριοποίηση του Τ.Τ. Ξάνθης στην πόλη της Ξάνθης 
γνωρίζεται ότι, κατά το επτάμηνο του έτους 2022, πραγματοποιήθηκαν -4.911- τροχονομικοί 
έλεγχοι και βεβαιώθηκαν συνολικά -3.737- παραβάσεις του Κ.Ο.Κ. και συγκεκριμένα -1.413- για 
παράνομη στάθμευση, εκ των οποίων -37- για στάση και στάθμευση στις εισόδους και εξόδους 
των πεζόδρομων και πάνω σε αυτούς, -39- για στάση και στάθμευση σε θέση όπου βρίσκεται 
κεκλιμένο επίπεδο (ράμπα) διάβασης ΑμεΑ, σε ειδικούς χώρους στάθμευσης οχημάτων ΑμεΑ και 
σε χώρους στάθμευσης αποκλειστικά για συγκεκριμένο όχημα ΑμεΑ και -102- για αυθαίρετη 
κατάληψη χώρων φορτοεκφορτώσεων εμπορευμάτων. 
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Επιπλέον, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του περί τεχνικής αστυνόμευσης του οδικού 
δικτύου της πόλης της Ξάνθης, το Τ.Τ. Ξάνθης έχει ενημερώσει εγγράφως για τις κατά 
περίπτωση διαπιστώσεις του τον οικείο Δήμο, προκειμένου να προβεί στις δικές του, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες για την αποκατάσταση βλαβών, ελλείψεων και λοιπών 
στοιχείων ασφαλείας που μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των χρηστών του οδικού 
δικτύου (πεζών και οδηγών). 

Η ανωτέρω δραστηριοποίηση συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, με 
σκοπό την περαιτέρω βελτίωση και την αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, την 
ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των όποιων συναφών προβλημάτων, την προσφορά 
ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του οδικού δικτύου και την αναβάθμιση, εν γένει, της 
ποιότητας ζωής των πολιτών. 

Αναφέρεται, επίσης, ότι με πρωτοβουλία μελών του Εμπορικού Συλλόγου Ξάνθης, 
πραγματοποιήθηκε, την 06-07-2022, συνάντηση με τον Διευθυντή Αστυνομίας Ξάνθης, κατά την 
οποία συζητήθηκαν θέματα σχετικά με τα θιγόμενα στην εν θέματι Ερώτηση, ενώ συναντήσεις 
με μέλη φορέων της τοπικής κοινωνικοοικονομικής ζωής θα συνεχιστούν με σκοπό τη βελτίωση 
του βιοτικού επιπέδου καθώς και των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες. 

Πλέον των ανωτέρω, τονίζεται ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 2003 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως ισχύουν, παρέχεται η 
δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, 
καθώς και τον Διευθυντή της ανωτέρω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον 
βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες.  

Σημειώνεται δε ότι, για την κάλυψη των υπηρεσιακών αναγκών της ως άνω Διεύθυνσης 
λόγω επαναλειτουργίας του μεθοριακού σημείου «Άγιος Κωνσταντίνος», αυτή ενισχύθηκε, 
κατόπιν σχετικής διαταγής του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, με -9- αστυνομικούς 
προερχόμενους από έτερες Διευθύνσεις Αστυνομίας της επικράτειας, από την 03-08-2022 και για 
χρονικό διάστημα δύο μηνών. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος και 
εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και 
η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του 
υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
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